



С Новым годом! Заречье

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЩЕГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА ВОРКУТЫ 12+

№ 30(30) | ПЯТНИЦА 15 ДЕКАБРЯ 2023

распространяется бесплатно

ГОД УХОДЯЩИЙ

Подвели для вас
итоги 2023 года

НОВОГОДНИЕ ИСТОРИИ

Воркутинцы вспоминают
главный праздник детства

КУДА ПОЙТИ?

Рассказываем, где и как
провести каникулы

ПИСЬМА ФРОНТУ

Воркутинские школьники
поздравили солдат

В ОЖИДАНИИ НОВОГО ГОДА!

В первой половине декабря в Воркуте начались работы по строительству снежного городка. На площади Центральной процесс начался с монтажа конструкции новогодней ели, на реке Воркуте в районе базы «Заречное» рабочие приступили к нарезке ледяных блоков, которые станут настоящим строительным материалом для возведения ледяной стены с внутренней подсветкой. Улицы города готовят к украшению иллюминацией – в этом году новогодний «наряд» города обещает быть особенно ярким и красочным.



Мэрия поставила задачу сделать празднично!

Центральной композицией снежного городка традиционно станет 17-метровая новогодняя ель. Зеленая красавица состоит из 32 ярусов, 1297 веток, украшенных 20752 светодиодами, имеет систему освещения «Северное сияние+» и десять режимов подсветки. Ее конструкция предназначена для эксплуатации в районах Крайнего Севера – выдерживает морозы до -55 градусов и порывы ветра до 35 м/сек.

По периметру территории городка будет выстроена ледяная стена с подсветкой, для которой на реке Воркуте вырежут не менее 1500 ледяных блоков, а также обустроены три входных группы – от улицы Ленина, со стороны УСЗК «Олимп» и стелы «Город трудовой доблести». Входные группы оформят арками, а встречать жителей и гостей города здесь будут светящиеся снеговвики. Обязательной частью городка будет ледовый каток – новогодний детский «аттракцион» возведут на площади напротив УСЗК «Олимп».

Украсят снежный городок гирлянды и све-

тодиодные конструкции. Последние приобрела для города компания «Комитеплоэнерго» («Т Плюс»). Благодаря энергетикам к новогодним праздникам на площади Центральной установят световые конструкции – метрового зайца, пару двухметровых оленей «Дуэт» и шар «Елочная игрушка». Надо отметить, что цветочный шар с площади убрали. Сейчас он находится на ревизии и ремонте, новое место для его установки пока не определено.

Ежегодную помощь в оформлении города оказала и компания «ВоркутаУголь». Градообразующее предприятие закупило для муниципалитета большой объем уличной иллюминации на сумму десять миллионов рублей. В перечне светотехнических изделий – три тысячи метров новогодних гирлянд-перетяжек, которые будут вывешивать между столбами освещения по улицам Ленина, Ломоносова, Чернова, Гагарина, Энгельса, Яновского и Возейской, 100 гирлянд «Спаyder» для украшения деревьев и 40 световых уличных консолей для столбов.

Продолжение на стр.2

...ПОДЧЕРКНУЛ ВЛАДИМИР ПУТИН

Глава Республики Коми Владимир Уйба 11 декабря принял участие в совещании с Президентом России Владимиром Путиным по вопросу развития опорных населённых пунктов Арктической зоны. В ходе совещания Президент подчеркнул, что Арктика – это регион с колоссальными экономическими возможностями, с которым руководство страны связывает укрепление энергетического потенциала России, расширение логистических возможностей, обеспечение национальной безопасности и обороны.

Дальнейшее комплексное освоение и обустройство арктических территорий является неоспоримым приоритетом. Правительством РФ утверждён перечень опорных городов российской Арктики, в который вошли

16 населённых пунктов и крупных агломераций, в том числе Воркута. Для каждого из них должны быть подготовлены мастер-планы развития. «Важно, чтобы в основе мастер-плана лежала реалистичная эконо-

мическая модель развития города, отталкиваясь от которой следует принимать пространственные решения, планировать создание необходимой инфраструктуры и жилья», – подчеркнул Владимир Путин.



В ОЖИДАНИИ НОВОГО ГОДА!

Продолжение. Начало на стр. 1

При этом гирлянды-перетяжки и консоли будут включаться не только в праздничные дни, а будут работать круглогодично, за исключением периода белых ночей. Как отметили в управлении городского хозяйства и благоустройства, успеть развесить такое количество иллюминации до праздников, к сожалению, невозможно, поэтому «наряжаться» Воркута будет все зимние месяцы.

Как всегда в строительстве и обустройстве снежного городка, украшении города принимают участие сотрудники самых разных предприятий и организаций муниципалитета: специалисты управления городского хозяйства и благоустройства, работники МБУ «Специализированное дорожное управление», МУП «Северные тепловые сети», МКУ «Производственно-технический комплекс», жилищных управляющих компаний, а также подрядной компании, привлеченной для строительства ледяной стены.

Традиционные снежные городки с елками и горками обустраивают также на центральных площадях в поселках Воргашоре, Северном и Заполярном, в микрорайоне Тиман, квартале Заводском, Шахтерском и Железнодорожном районах. Кроме того, в этом году в центре Воркуты свой праздничный новогодний городок готовит для жителей компания «ВоркутаУголь». В качестве локации выбрана территория возле УСЗК «Олимп». Подготовка к обустройству площадки уже началась.



«ВоркутаУголь» дарит городу новогоднюю сказку

У спорткомплекса «Олимп» начался монтаж еще одного новогоднего городка, где горожан ждут



все атрибуты самого волшебного праздника года. С двух сторон от входной группы «Олимпа» установят фотозоны – световые фигуры Дедов Морозов на самокатах и оленя. Вход в сам городок оформят с помощью стилизованных цифр «2024». На территории воркутинцев ждут световая композиция елочного шара с подарками, фигуры Деда Мороза и Снегурочки и, конечно, новогодняя 3D елка – конусная яркая красавица высотой 16 метров.

Главным подарком для юных воркутинцев станет

выражная горка с двумя стартовыми площадками: одна на высоте пяти метров, вторая – чуть ниже, для малышей. Скаты выполнены из пластика, а бортики желоба – из дерева.

Конструкция рассчитана на использование круглый год, то есть аттракцион будет радовать детей и после окончания новогодних каникул. Для монтажа горки специалисты «ВоркутаУголь» установили 106 свай, а для безопасности отдыхающих оградили зону городка от проезжей части барьером.

Окончание работ и торжественное открытие зимнего городка «ВоркутаУголь» запланировано на 23 декабря. На новогодний проект, в том числе приобретение праздничной иллюминации и брендированных световых консолей для украшения города, градообразующее предприятие направило более 40 миллионов рублей.



С 3 по 7 января в спорткомплексе «Олимп» для всех воркутинцев распахнет свои двери вотчина Деда Мороза – уникальный формат совместных новогодних праздников, который благодаря «ВоркутаУголь» стал доброй общегородской традицией. Гостей волшебного дома – ребят и их родителей ждут – интерактивные шоу-спектакли, выступления фокусника, захватывающие игровые квесты, новогодние мастер-классы, увлекательные эксперименты и, конечно, встреча с главным новогодним волшебником Дедом Морозом.

Добавить света в Полярную ночь

Мини-сквер перед зданием управления образования любим жителями окрестных домов в любое время года. Ряды белоснежных балясин ограждения, тенистые кроны высоких по воркутинским меркам деревьев, скамейки и спортивные тренажеры не просто «оживляют пейзаж» довольно безлюдного района летом, но и служат отличным местом отдыха для людей, рас-

само здание превращается в царство ярких огней. Светится все: деревья и фонарные столбы, украшенные гирляндами, на фасаде красуются стильные консоли. В центре на пьедестале традиционно устанавливается высокая светящаяся елка в стиле лофт.

Работы по новогодней оформлению сквера проводят работники МКУ «ПТК». Процесс трудоемкий: нужна автовышка, электрики, плотники – поэтому работы начинаются заблаговременно. В данный момент гирлянды уже развешены, деревянный короб будущего пьедестала наполнен снегом, остается лишь установить елку.

Во Дворце творчества детей и молодежи вся новогодняя инсталляция традиционно располагается на крыше стеклянного фойе. С высоты воркутинцев приветствуют светящиеся олени, запряженные в сани, добрый старый друг детей и взрослых Снеговик, часы показывают, что вот-вот наступит очередной год, подарки как неотъемлемый символ празд-



полагающих временем, и местной детворы.

В новогодние праздники площадка перед строгим зданием УпрО и

ника держат интригу.

Новым штрихом в украшении дворца станут неоновые светящиеся изображения на окнах фасада здания. Все про главный зимний праздник: елочка, леденец, подарки...

Распорядителем всего царства на крыше стеклянного фойе можно считать главного инженера ДТДиМ Романа Потехина. Благодаря его вдохновению и мастерству новогоднюю компанию светящихся фигур пополнит еще и медведь, причем это будет не застывшая фигура величественного символа России, а добрый хозяин арктических льдов, приветствующий прохожих.

НА ИНФОРМАЦИОННОЙ ПЕРЕДОВОЙ

В Воркуте стартует общественный проект Союза городов Заполярья и Крайнего Севера в области информационных технологий и культуры «Мой северный город – место силы». В процессе его реализации в Заполярье будет сформировано свое блогерское сообщество, которое станет актуальным и объективным источником информации о нашем городе. Блогеры с самым ярким и интересным контентом получат профессиональную поддержку и помощь в продвижении их каналов и пабликов на федеральный уровень, а также смогут стать соавторами документального фильма о Воркуте.



Представил проект воркутинцам журналист Первого канала, военный корреспондент и блогер Марат Хайруллин. Обладатель различных премий в области журналистики, за плечами которого практически все, так называемые, горя-

ность. Успокоить людей, ставших жертвами дезинформации, и сбалансировать настроения общества, используя объективные и оперативные сведения, – главная задача проекта «Мой северный город – место силы».

В минувшую субботу, 8 декабря, Марат Хайруллин провел тематические встречи с презентацией проекта и показом авторских фильмов в школе №40 и центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина. В ходе общения он отметил, что для участия в проекте нет возрастных и социальных ограничений, значение имеют лишь талант и желание человека работать и развиваться в сфере осознанного блогерства как нового формата журналистики. При этом основная часть созданного целевого контента должна быть направлена на популяризацию своего города в сети, сохранение его культурных традиций и исторической памяти, рассказывать о местных жителях, достопримечательностях и происходящих событиях. Материалы блогеров будут публиковаться на специально созданных Интернет-площадках и публичных информационных ресурсах.

– Талантливых и интеллектуальных людей в каждом городе нашей страны довольно много, но не все они становятся писателями или журналистами, – пояснил Марат Хайруллин. – Именно для них и был

участниками проекта планируется выпустить документальный фильм об их городе.

Традиционно самой активной аудиторией прошедших встреч стали юные воркутинцы, решившие связать свое будущее со СМИ и медиапространством. К визиту журналиста они подготовили свою программу и начали общение с интервью, предложив гостю стать респондентом. Процесс становления, профессионального и творческого роста журналиста из личного опыта военного корреспондента и его фронтовые истории вызвали неподдельный интерес у будущих журналистов и блогеров. При этом школьники не только интересовались тонкостями своей будущей профессиональной деятельности, но и искренне соперничали документальным кадрам фронтовой хроники на Донбассе.

второй план. Оно и понятно – вряд ли в Арктику в ближайшее время придет еще один военный корреспондент – очевидец происходящих на фронте событий. Впрочем, был один вопрос, объединивший две эти разные аудитории: «Когда закончится спецоперация?». Ответ на него, казалось бы, так очевиден и осязаем, но победа на поле боя окажется неполной, пока не будет выиграна информационная война в медиапространстве. Как ускорить этот процесс воркутинцы теперь знают – вместе с проектом «Мой северный город – место силы».

Надо отметить, что, помимо Воркуты, презентации проекта состоялась в Инте, Усинске и Сосногорске. Республика Коми стала вторым регионом, где началась работа по созданию интеллектуального блогерского сообщества – осенью прошлого года ана-



чие точки планеты, приехал в Воркуту с переднего края линии фронта в Донбассе. Сегодня он и его команда готовы поделиться своим опытом с северянами для создания в медийном пространстве эмоционального, яркого и позитивного контента о своих городах и земляках, выбирающих Заполярье для жизни, работы и творческой реализации. Участие опытного военкора в такой абсолютно мирной инициативе очевидно – на передовой особо остро ощущается и сохранение единения общества, и его социальная напряжен-

разработан наш проект развития блогерства. Его техническое и методическое сопровождение будет осуществлять команда специалистов, которая поможет будущим и настоящим блогерам в первичном профессиональном ориентировании, научит работать и развиваться на местном материале. Для участников проекта будут проведены семинары и тренинги, а также создан отдельный telegram-чат внутреннего пользования с методическими рекомендациями, фото- и видеоархивами. Финальная цель проекта – найти перспективных блогеров из разных городов с интересной подачей информации и создать из них мощную генерацию, которая станет моральным ориентиром созидательной гражданской позиции, патриотизма и любви к Родине. Кроме того, на основе материалов созданных



Безусловно, разговоры о блогерстве общение с военкором ограничиться не могло. Для взрослых воркутинцев за обсуждением событий специальной военной операции творческая часть проекта ушла на

логичные процессы были запущены в четырех муниципалитетах Красноярского края.

Пресс-служба администрации МО ГО «Воркута»



КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА:

ОБРАЩАЙТЕСЬ В ВОРКУТИНСКИЙ ВОЕНКОМАТ

В Республике Коми и в Воркуте специалисты пункта отбора продолжают прием документов от граждан удаленно. Принятые меры обеспечивают высокую скорость взаимодействия с должностными лицами и значительно упро-

щают порядок оформления на военную службу. Обратиться по вопросу поступления на военную службу по контракту можно онлайн. Специальная функция есть на официальном сайте «Госуслуги»: contract.gosuslugi.ru.

Сервис позволяет, не выходя из дома, направить первичный пакет документов в ближайший пункт отбора. Для этого гражданину необходимо открыть на сайте «Госуслуги» форму заявки «Стать добровольцем или контрактником»,

подтвердить свои персональные и контактные данные, выбрать военкомат и отправить заявку.

О предварительном решении потенциальный кандидат узнает в течение двух рабочих дней, а если оно положительное, ему

также предложат должность, на которую он может быть назначен, с учетом имеющегося у него опыта, образования и навыков.

За дополнительной информацией можно обратиться в военный комиссариат города Воркуты по адресу ул. Ломоносова, д. 16 или по телефону 89121547775.

ПОДДЕРЖКА МОЛОДЫХ СЕМЕЙ



Глава Республики Коми

**ВЛАДИМИР
УЙБА**

Владимир Уйба рассказал о мерах поддержки молодых семей на приобретение или строительство жилья.

В 2023 году Правительство Республики Коми привлекло из федерального бюджета средства на приобретение или строительство жилых помещений для 56 молодых семей. Сейчас уже все 56 семей получили соответствующие свидетельства, из них 52 семьи с помощью данных средств улучшили жилищные условия.

В рамках Года семьи, объявленного в Республике Коми, по поручению Главы Республики Коми

Владимира Уйба из регионального бюджета были выделены дополнительные средства на улучшение жилищных условий молодых семей. Было изыскано 100 млн рублей для 79 молодых семей.

Кроме того, в 2023 году было принято решение о введении дополнительной меры поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий и чей ежемесячный доход не превышает 60 тысяч рублей. Из ре-

спубликанского бюджета было выделено 60 миллионов рублей. Данная мера поддержки предоставляется через льготный ипотечный займ под 1% годовых и суммой кредита не более 3 миллионов рублей.

Данные мероприятия реализуются в Республике Коми во исполнение Указов Президента России Владимира Владимировича Путина. Напомним, 2024 год в России объявлен Годом семьи.

ВОРКУТА НУЖДАЕТСЯ В ОТДЕЛЬНОЙ ОЧЕРЕДИ НА ПЕРЕСЕЛЕНИЕ

С такой просьбой к президенту РФ Владимиру Путину обратился руководитель Республики Коми Владимир Уйба в рамках совещания по вопросу развития опорных населённых пунктов Арктической зоны. Сегодня в очереди на переселение состоит более 17 тысяч семей городов Вор-

куты и Инты, из которых почти 8 тысяч – это инвалиды и пенсионеры.

При сохранении текущего уровня финансирования на ликвидацию очереди только по Республике Коми потребуется более 100 лет. В этой связи, по мнению В.Уйба, необходимо кардинально пересмотреть во-

прос переселения населения из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

На переселение действительно требуются серьезные федеральные деньги. И результат совещания порадовал - средства на опережающее переселение будут найдены.

Между тем, это не новая для республики проблема. Но сегодня в регионе имеется общая очередь, а в свое время жители разных городов стояли в собственной очереди на получение сертификата.

Один поток на регион затягивает процесс. Есть мнение, что выделение для заполярного города дополнительных квот на переселение исправит ситуацию. Сегодня в Воркуте проживает мно-

го пенсионеров, которые уже отдали долг региону и имеют право на спокойную старость.

В былые времена в Коми такую практику переселения использовали, отдельная очередь была даже для инвалидов и пенсионеров. В рамках пилотного проекта смогли переехать десятки семей. А теперь северяне, которые уже приблизились к мечте, оказались почти на первоначальных позициях.

НАБОР НА СЛУЖБУ В ВОРКУТЕ

В войсковой части 2542 имеется потребность в комплектовании воинских должностей по различным направлениям деятельности (воинское звание по воинской должности – прапорщик).

- Требования к кандидатам на военную должность по контракту в войсковой части 2542:

- Граждане мужского пола в возрасте от 18 до 40 лет.

- Гражданство Российской Федерации, отсутствие близких родственников, являющихся гражданами (подданными) иностранных государств, либо проживающих за пределами территории Российской Федерации

- Отсутствие судимостей.

- Состояние здоровья, наличие личных, профессиональных и психологических качеств для исполнения обязанностей военной службы.

- Образование: не ниже среднего общего (при условии прохождения военной службы по призыву), не ниже среднего профессионального (при отсутствии военной службы по призыву).

Желающим обращаться в отделение кадров войсковой части 2542: Республика Коми, г. Воркута, ул. Гагарина, д. 14, либо по номеру телефона 8(82151) 9-49-30, 8(82151) 9-49-35 и 8(82151) 9-49-37.

Воркутинская войсковая часть 84197 объявляет о наборе граждан,

желающих поступить на военную службу по контракту.

Часть была сформирована 1 октября 2013 года в городе Воркута, структурно входит в состав Главного центра предупреждения о ракетном нападении и предназначена для ведения непрерывной разведки космического пространства в целях обеспечения охраны государственной границы Российской Федерации в воздушном пространстве.

Требования к кандидатам на военную должность по контракту:

Возраст: заключение первого контракта от 18 до 40 лет, заключение нового контракта – до наступле-

ния предельного возраста (50 лет).

Здоровье: быть годным к военной службе (категория А) или годным к военной службе с незначительными ограничениями (категория Б).

Профпригодность: получить первую, вторую или третью категорию пригодности для конкретной выбранной специальности. Профессиональная подготовка: прошедшие воинскую службу по призыву или контракту; не пребывающие в запасе, имеющие профессиональное образование по профильной военной специальности

Образование: не ниже основного общего (9 классов). По уровню физической подготовки: выполнение минимальных требования в 3-х упражнениях – сила, бы-

строта, выносливость.

Требуются: электрик, механик, линейный надсмотрщик, телефонист, механик, радиотелеграфист, старший оператор, оператор, водитель-электрик, старший стрелок, стрелок, пулеметчик, экскаваторщик, водитель-крановщик, водитель-заправщик, водитель, старший механик (по электрическому и электронному оборудованию)-аккумуляторщик, слесарь-монтажник, пожарный.

Необходимо обратиться в воинскую часть по телефонам +7(911)-171-47-12, +7(912)-002-16-93.

За дополнительной информацией можно обратиться в военный комиссариат города Воркуты по адресу ул. Ломоносова, д. 16 или по телефону 89121547775.

НОВОГОДНИЕ ИГРУШКИ СВОИМИ РУКАМИ!



Как оживить традицию

– Снеговик – символ зимы и Нового года. Кто-то снеговиков вышивает, кто-то рисует, ну а я шью. На новый год я всегда дарю подарки не только покупные, но и сделанные своими руками. Обожаю работать с текстилем.

У нас с подругами есть традиция творческих девичников. Это наподобие того, как раньше собирались женщины-мастерицы, вместе вышивали, пряли, обменивались женской энергией.

«Чтобы возродить традицию, нужно сделать ее живой», – это про нас! Итак, однажды на посиделках у нас появилась веселая компания Снеговиков. При изготовлении такой простой игрушки легко фантазировать. Есть множество идей ее оформления. Например, одежда для мальчика снеговика и для девочки должна быть разной. Даже оформление лица можно выполнить по-разному. Шапка может быть в виде ведра, а может быть модная ушанка. Вот такие милаши у нас получились в итоге.

Игрушка, сшитая своими руками, дорогого стоит, это источник тепла, доброты и любви. Снеговик долгие годы может быть в вашем доме символом зимы и Нового года.

Ирина Бабушкина, воспитатель детского сада №37

Новогоднее «чаепитие»

– Преддверие Нового года – горячая пора для рукодельниц... Приятно делать подарки для близких людей и друзей, особенно когда ты видишь, что сувенир, изготовленный твоими руками, понравился.

Лепить из полимерной глины я начала по воле случая. Долгое время я вела кружок лепки из соленого теста в детском саду. Воспитанницам моей группы очень нравилось лепить, и, когда девочки пошли в школу, они захотели продолжать заниматься данным видом творчества. Мы стали встречаться и лепить, только теперь перешли на новый уровень и заменили тесто полимерной глиной. Вместе стали осваивать материал и способы работы с ним. Начинали с небольших игрушек. Сейчас декорируем кружки к Новому году – кропотливая работа, но результат всегда радует.

Людмила Ульянова, воспитатель детского сада №65.



Найти новое в привычном

– Творчество пронизывает всю нашу жизнь, помогает нам решать сложные задачи, получать удовольствие от самых обычных вещей, находить что-то новое в самом привычном.

Однажды, выбирая новую технику для мастер-класса, я увидела нежное украшение из бусин и проволоки – так начался новый этап в

моем творчестве – изготовление праздничных шпилек для волос, диадем, брошей. Однако в преддверии новогодних праздников я всегда возвращаюсь к изготовлению символов года. В 2019 году из глитерного материала были выполнены броши – маленькие симпатичные мышки, на следующий год появились подвески – бычки, затем ти-



гры, волшебные зайчики, и в этом году уже готовятся радовать душу маленькие милые дракончики.

Совершенно не важно, чем вы занимаетесь: рисуете, лепите, вяжете, валяете, плетете, танцуете, поете, тому подобное, главное – получайте от этого удовольствие! Делайте, творите – и жизнь заиграет яркими красками.

Елена Кол, педагог дополнительного образования детского сада №103



Медвежья тема

Татьяна Пирожкова как то в беседе обронила, что ей нравится делать новогодние игрушки из ваты. Казалось бы сейчас великое множество различных материалов для подобного вида творчества, а тут вата... Откуда-то из глубин памяти всплыла фраза из стихотворения: «Здравствуй, дедушка Мороз – борода из ваты...». Древность какая-то..., а тут уникальное хобби художника.

На просьбу показать хоть одно из ее творений Татьяна Александровна ответила, что у нее сейчас нет ни одного, что все подарены друзьям,

так что фото белого и бурого медведей прислали их владельцы из разных городов. Бурый, похоже, совсем малыш в колпачке и с воздушным шариком где-то на празднике. Белый – явно взрослая особь в прекрасной физической форме. Полярный медведь то ли новогоднее украшение развешивает, то ли ограждает свою территорию сигнальными флажками... Символично – чтобы не совались посторонние в нашу Арктику.

Татьяна Пирожкова, педагог дополнительного образования Детского центра искусств.

беседовала
Римма ЯКОВЕНКО



НОВОГОДНИЕ ИСТОРИИ

Жили на Юр-Шоре дружно и весело...

— Мы жили на Юр-Шоре дружно и весело. Новый год в детстве запомнился шутивными представлениями взрослых, которые заранее готовились к новогодним праздникам. Сюжеты я сейчас уже не вспомню, но все происходило с шутками, прибаутками, частушками. Мужчины переодевались в женские наряды и наоборот. В ход шли вывернутые тулупы, какие-то яркие шали, широченные шаровары, но, главное, на всех были замысловатые маски точно по лицу, сделанные ими из папье-маше, так что невозможно было узнать, чье



лицо они скрывают. Причем, это были не пресловутые колядки, а именно веселые новогодние представления для друзей.

Запомнился 1988 год, когда мы с одноклассницей Ингой Кришканс были ведущими на новогоднем школьном вечере. Мы еще учились в выпускном десятом классе, но были такими активными и смелыми, что нам доверили столь ответственное дело. На мне было мамино платье черного цвета с бело-золотой вышивкой, к которому я по тогдашней моде прицепила еще и белый воротник. Вспоминая этот момент, понимаю, какой миниатюрной была моя мама, раз она носила это платье, когда ей было больше двадцати лет, а я выросла до него уже в шестнадцать.

Когда я пришла работать в школу учителем начальных классов в нашем же Юр-Шоре, у нас подобрался молодой коллектив, и мы просто фантазировали идеями: вместе со старшеклассниками придумывали, как украсить школу к новогодним праздникам: что-то мастерили, клеили, развешивали. Это занимало много времени, но радости и удовольствия от этого было еще больше. Бралась за все! Например, если надо было изобразить на новогоднем утреннике корову, репетировали, согнувшись вдвоем под покрывалом, движение ног воображаемого животного, чтобы не получилась корова-иноходец.

Людмила Собченюк, заведующий отделом общего образования управления образования администрации Воркуты



Счастливые глаза дочери

— Не знаю, сколько мне было лет, наверное, меньше шести, но остался в памяти большой прозрачный пакет с пахнущими мандаринами и шоколадными конфетами. Именно они тогда давали ощущение новогоднего праздника. А сейчас лучший подарок для меня — это счастливые глаза дочери после прихода домой Деда Мороза и Снегурочки. Это прямо реальная сказка для нее, а мне большего счастья и не надо! Получается, что пока дочка верит в добрых волшебников, каждый год я получаю незабываемый подарок.

Елена Быкова, художественный руководитель Дома культуры поселка Воргашора



Мне тогда было 13 лет

— Мое детство, как и у многих воркутинских ребят, прошло во Дворце творчества детей и молодежи. Здесь я занимался спортивными бальными танцами, здесь же впервые вышел на сцену в образе Деда Мороза. Мне тогда было 13 лет, и моего желания участвовать в новогоднем представлении особо никто не спрашивал. Просто сказали — будешь Дедом Морозом. Месяц упорных репетиций завершился, по словам нашего педагога театра «Сказка», полным провалом меня как артиста в роли главного персонажа Нового года — ни внешне, ни голосом у меня не получалась его отыграть. Впрочем, времени менять что-то уже не было, поэтому в назначенный день я пришел в колонный зал ДТДиМ на детскую елку города в совершенно новом для себя «амплуа». И в этот момент случилось что-то невероятное, сам не понял, как и что произошло, но Деда

Мороза я сыграл отлично. Педагог, которая была полностью разочарована в моей актерской работе, очень удивилась — появился нужный тембр, интонации, телодвижения. В первые секунды выступления пришло какое-то вдохновение, и более 20 лет я выходил с ним на сцену в костюме Деда Мороза и радовал детвору, а с 17 лет вел уже и главную елку города — Елку мэра.

Однажды в этом образе меня пригласили принять участие в утреннике детского сада, в который ходила моя дочь. Ей очень понравился «Дедушка», она восторженно рассказывала мне про него и была в полной уверенности, что он настоящий. В следующем году я был «разоблачен», и мне пришлось ей «признаться», что я работаю на Деда Мороза и помогаю ему проводить праздники для детей, потому что он один, а ребятшек много и ко всем сразу успеть невозможно. С этой легендой мы



жили много лет, стараясь сохранить новогоднюю сказку для дочки. Не знаю, верит ли она сегодня в Деда Мороза также искренне, но письмо ему уже написала.

Дмитрий Панин, депутат горсовета, заместитель директора Дворца творчества детей и молодежи

«Толстый врач!»

— Когда я учился в Сыктывкарском педколледже, нам с другом во время педпрактики в школе поручили выступить на новогоднем утреннике для первоклассников. Я должен был играть Деда Мороза, а друг изображать Снеговика. С моим образом проблем не было, только под накладной бородой очень чесалось лицо, а вот со Снеговиком получилась веселая история. Перед нами стал вопрос: «Как сделать из подручных средств костюм Снеговика, чтобы персонаж имел правильную форму?» Мы с другом не придумали ничего лучше, как надеть на него два пуховика, а сверху белый медицинский халат. Отделять один «шар» от другого должен был ремень на талии. В итоге, когда якобы Снеговик вошел в зал, где шло представление, детвора восторженно закричала: «Толстый врач!» — и все начали хохотать! Я и сейчас не могу удержаться от смеха, когда вспоминаю этот момент.

Я опять принарядился в костюм Деда Мороза этим летом, когда мы готовили афишу для автоквеста. Среди почти летних пейзажей на Южном я в роскошном красном кафтане и бороде, позаимствованными в школьной костюмерной, был точь-в-точь как персонаж из советского мультфильма «Дед Мороз и лето».

Илья Ушаков, главный специалист управления образования администрации г. Воркуты

Положили для охлаждения

— Я учился в Киевском институте физической культуры и спорта. Однажды мы большой студенческой компанией решили отпраздновать Новый год. Готовились старательно, и даже шампанское, как принято, положили для охлаждения в холодильник. Но не в основную камеру, а в морозильную. Когда до боя курантов оставалось десять минут, открыли холодильник, а все наши бутылки

лопнули. Но студенты – народ сообразительный. Мы нашли большую кастрюлю и сложили туда застывшее шампанское. Чокались пустыми бокалами (звон, кстати, был намного лучше) и деревянными ложками ели новогодний напиток. Думаю, что мы единственные, кто не пил, а ел шампанское. Вот такой необычный был в моей жизни Новый год!

Валерий Воронин, директор Спортивной школы «Смена»



Педагог-Дед Мороз

— Почти 17 лет моей работы сфере дошкольного образования в новогодние праздники я «перевоспитывалась» в Деда Мороза. Вообще у сотрудников детских садов персонажи утренников зачастую распределены, каждый из них много лет играет определенного героя новогоднего представления. Я была педагог-Дед Мороз. Мой дебют в роли главного персонажа Нового года состоялся в 1994 году в детском саду «Аленка». С годами «актерского мастерства»

прибавилось, и в целом из меня получился неплохой Дед Мороз – воспитанники не узнавали и даже мой ребенок не понял, что за белой бородой скрывается мама. В этом «амплуа» мне, как настоящему волшебному персонажу, очень нравилось раздавать подарки. Все же помнят, как это происходит? Дед Мороз их постоянно где-то теряет, и найти «ценный груз», который он нес малышам, ему помогают другие герои праздника. По сути это финал утренника, поэтому его всегда хотелось сделать осо-

бенно запоминающимся. На одном из праздников я ставила на стол большую 50-литровую красиво украшенную кастрюлю, в которой мы с детьми «варили» подарки, читая новогодние «заклинания». Естественно, все прошло успешно, у нас все получилось, и теперь ребятки из моего садика, если хотят подарков, предлагают воспитателям их «наварить и наколдовать», тем более что они умеют – их научил Дед Мороз!

Юлия Цвирко, депутат горсовета, заведующий детского сада №33 «Светлячок»



Мама её от меня спрятала

— В детстве, когда мне было лет пять, на Новый год я заказала Деду Морозу куклу, которая очень нравилась. И вот за несколько дней до праздника я нечаянно обнаружила под маминной кроватью коробку с той самой красивой куклой. Оказывается, мама её от меня спрятала и думала, что надёжно. Коробку я задвинула обратно на место, где она и была, при этом никому не сказала, что о своей «находке» и даже за несколько дней успела о ней забыть. В Новый год, когда мне вручили мой подарок от Деда Мороза, я очень обрадовалась и решила, что это все-таки он принес куклу.

Рипсимэ Мамикоянц, директор АНО ЦСОН «Арктика»



Новый год по Андерсену

с 23 ДЕКАБРЯ

по 6 ЯНВАРЯ

 СПЕКТАКЛИ

«СТАРЫЙ УЛИЧНЫЙ ФОНАРЬ»

 И

«СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА»

 ПОСЛЕ КАЖДОГО СПЕКТАКЛЯ

 НОВОГОДНЕЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ У ЁЛКИ

 ПАРТНЁР COFFEE LIKE КАМПАНИИ

 БОРКУТА, ПЛ. МИРА, Д. 1 ТЕЛ: 3-28-66, 3-52-41 РУКОВОДИТЕЛЬ ТЕАТРА - ЕЛЕНА ТИМОФЕЕВА

КАК ТЕПЛОЙ ЛАДОШКОЙ ПО ДЕТСКОМУ СЕРДЦУ

В центре небольшого зала театральная ширма. Идет кукольный спектакль по мотивам эскимосской сказки «Большое путешествие маленького мышонка». Зрители – ребята из дошкольных групп компенсирующей направленности детского сада №18 «Звездочка».



Сюжет сказки прост: мышонки рассказывают своей бабушке о трудностях, которые он преодолел во время путешествия по лесу. Ребята включены в интерактивную театральную деятельность: тяжело вздыхают вместе с героем спектакля, когда тому, по его представлению, приходится преодолевать высоченную гору (а на самом деле просто небольшой холмик в лесу), переплывать через озеро (отпечаток копытца оленя, наполненного водой), вместе с мышкой-бабушкой грозят пальчиками, предупреждая самоуверенного мышонка об опасности. В конце спектакля они хвалят храбреца и с удовольствием гладят его ладошками (игрушку специально проносят по зрительному ряду). После спектакля ребята танцуют, собирают ватные снежки в корзину, водят хоровод...

Это небольшое представление – один из эпизодов инклюзивного фестиваля театрального творчества «Радуга» для детей с ограниченными возможностями здоровья и /или инвалидностью и детей с расстройством аутистического спектра. В этом году фестиваль проводится в дошкольных образовательных учреждениях данной направленности в рамках Международного дня инвалидов по тематике «Сказки народов Севера». В остальных детских садах

проводятся беседы, занятия «Уроки Добра», «Уроки милосердия», просмотры и обсуждения видеороликов, мультфильмов, чтение и обсуждение художественной литературы.

«По полям, по полям синий трактор едет к нам...»

В Воркуте малыши с ограниченными возможностями здоровья максимально окружены заботой в широком смысле этого слова. Заходим в одну из групп детского сада: просторное помещение оформлено в светлых тонах, современная белая мебель, множество игрушек и настольных игр, на стенах – силуэты деревенских домов, изображение домашних животных, сельских пейзажей – ясно, что это стилизованная деревенька. Другие групповые помещения таким же образом «рассказывают» о городской среде, о путешествиях на всех видах транспорта. В каждой группе из 12 дошкольников несколько взрослых: воспитатель, психолог-психолог, учитель-дефектолог и учитель-логопед. Все они проводят индивидуальные и подгрупповые занятия с детьми.

Особого внимания заслуживают специальные помещения, где любят бывать дети. В кабинете психолога ребятам особенно нравится «купаться» под сухим душем из разноцветных узких атласных ленто-

чек. Эта незамысловатая процедура снимает эмоциональное напряжение и развивает тактильную чувствительность.

Беседуем с психологом Дианой Елсаковой. Речь идет о детях с нарушением эмоционально-волевой сферы.

– Они не умеют общаться со сверстниками, со взрослыми, – рассказывает Диана Руслановна, – не умеют попросить о помощи. Работая с родителями, объясняем, как надо действовать в той или иной ситуации. Обучаем родителей в тандеме с дефектологом и логопедом. Дети с расстройством аутистического спектра больше нуждаются в социализации, чем в обучении. Мы их учим простым вещам: мыть руки, одеваться, формируем академические навыки. Занятия длятся столько времени, сколько выдерживает ребенок, например, он способен удерживать активное внимание десять минут, значит, столько и занимаемся. Быстрых результатов здесь нет, прогресс можно увидеть лишь спустя время, но это огромная радость для нас с коллегами, когда понимаем, что полезны нашим подопечным.

В зеркальном отражении мелодия покоя

В сенсорной комнате все особенное: угловое зеркало, мягкие маты на полу, пучок светящегося разными огоньками фиброоптического волокна, терапевтическое кресло-куб, пузырьковая труба, тактильная панель и нежный аромат в воздухе от аромасел.

Педагог-психолог Вера Шерепа подробно расска-

зывает о предназначении каждого из предметов оборудования этой особо любимой детьми комнаты. Например, детям нравится разглядывать себя в зеркале – так они познают себя. Устройство под названием «бесконечность» помогает развивать зрительный анализатор. Фиброоптическое волокно приятно на ощупь, да еще и светится разноцветными огоньками. Звук воды в пузырьковой трубе успокаивает ребенка, ему интересно наблюдать за тем, что происходит внутри сосуда. Малыш может просто лечь на большой мяч, а педагог в это время делает ему небольшой массаж...

По словам специалистов, восстановление ребенка зависит от того, насколько правильно подобрано медикаментозное лечение, от систематических занятий с ним и, к сожалению, от ситуации. Случилось, что ребенок заболел – тогда может произойти откат в знаниях и умениях, которыми он уже обладал. И надо начинать все заново.

Кто главный в доме?

Риторический вопрос... Конечно же, родители! Однако в ситуации, когда в семье есть особенный ребенок, его интересы и его благополучие стоит поставить выше родительских амбиций и страхов. Ребенок должен посещать такое образовательное учреждение, где ему будет комфортно в общении, где он будет справляться с учебной программой, будет под наблюдением специалистов, которые хорошо ориентируются в его особенностях, что не всегда под силу общеразвивающему детскому саду. У сотрудников «Звездочки»

есть немало примеров, когда родители перевели своих детей в их сад и почувствовали эмоциональное облегчение, ощутили профессиональную поддержку и участие.

Знаем, умеем, применяем

Одним из факторов в пользу такого решения должно стать постоянное стремление специалистов детского сада к повышению своей квалификации, расширению знаний в области коррекционной работы.

Заведующий детским садом Светлана Сорнева не просто получила яркие впечатления во время стажировки в Санкт-Петербурге в октябре этого года, когда на примере дошкольного учреждения, где ведется работа с детьми с диагнозом «аутизм», были показаны все стороны работы с ребенком специалистами учреждения, педагогами и родителями. Возвратившись в Воркуту и делаясь с педагогами своего детского сада этой информацией, она еще раз убедилась, что те в полном объеме владеют современными подходами, приемами работы и методиками. Знания и умения стоит уточнить воспитателям компенсирующих групп, поэтому в данный момент ведется работа по обучению педагогов. Они повышают свою квалификацию на специальных курсах в фондах, которые много лет работают с детьми с ограниченными возможностями здоровья и имеют высокие результаты.

Слаженная и согласованная работа педагогов и специалистов детского сада способствует развитию и поддержке семей, воспитывающих детей с особенностями развития.

Римма ЯКОВЕНКО



ЖИЗНЬ ДЛЯ КНИГИ

Централизованная библиотечная система Воркуты на протяжении ряда лет занимается изучением истории книжной культуры Заполярья, в том числе и через судьбы специалистов книжного и библиотечного дела, жизнь которых была связана с Воркутой.

демии), в настоящее время – Институт научной информации по общественным наукам Российской академии наук (ИНИОН РАН). Генриетта Карловна Дерман руководила созданием библиотеки института Ленина, участвовала в преобразовании библиотеки МГУ, в комиссии по реорганизации Румянцевского музея в Государственную библиотеку имени В.И. Ленина. Дерман являлась соратницей Н.К. Крупской, которая руководила преобразованием системы обучения.

За 15 лет работы в профессии Генриетта Карловна Дерман стала безусловным авторитетом в вопросах развития библиотечного образования, библиотечного образования и работе научных библиотек страны.

В 1930 году Г.К. Дерман назначили директором первого высшего учебного заведения библиотечно-профиль – Московского библиотечного института. 8 января 1938 года всю жизнь занимавшаяся революционной деятельностью Г.К. Дерман была арестована «за контрреволюционную деятельность». 8 мая 1939 года осуждена Военной Коллегией Верховного суда СССР. 20 июня 1939 года Генриетта Карловна Дерман прибыла в Воркутлаг.

О воркутинском периоде жизни Дерман известно немного. Она оказалась в лагере в возрасте 57 лет.

Огромный срок – 15 лет ИТЛ (исправительно-трудовых лагерей) и пять лет поражения в правах, особые указания в личном деле («террористка, член диверсионной вредительской организации, проходила по групповому делу библиотечных работников»), состояние здоровья, очень тяжело отражались на Генриетте Карловне с первых дней ее лагерной жизни. Общих работ, благодаря усилиям друзей, избежать удалось – была табельщицей, сторожем.

По специальности в библиотеке Центральной углехимической лаборатории Генриетта Карловна проработала совсем немного – с 1946 по 1950-й гг. Фактически, именно она организовала библиотеку, впоследствии ставшую опорной научно-технической библиотекой комбината «Воркутауголь». Библиотеку создавала практически с нуля, скрупулезно и ответственно, сразу вникнув в проблему и изучив ее. Очень пригодилось владение иностранными языками.

Г.К. Дерман была освобождена из лагеря в 1953 году с полностью подорванным после трех инсультов здоровьем. Она так и не ощутила вкуса свободы – из лагерной больницы попала в городскую, откуда больше не вышла. Генриетта Карловна Дерман ушла из жизни 18 января 1954 г. Место захоронения на городском кладбище Воркуты неизвестно. Полностью реабилитирована в октябре 1955 года.

Такова краткая история жизни библиотековеда Генриетты Карловны Дерман, посвященная революционной деятельности и библиотечной работе. Ее личная судьба трагична: первенец, которого она родила в 36 лет, через 15 лет после замужества, скончался, не прожив и двух недель.

Один из самых ценных материалов библиотечного архива, посвященный Г.К. Дерман, является статья Юлия Киперса «Ученый, библиотековед и революционерка Генриетта Дерман» в сборнике «Аспекты библиотечного дела» (1985).

Много работал над поиском информации о Г.К. Дерман и опубликовал три статьи известный краевед Анатолий Александрович Попов. Именно им летом 1986 года была предпринята попытка разыскать могилу Генриетты Карловны на городском кладбище

Воркуты, которая, к сожалению, не дала результата.

Одной из последних публикаций в региональной периодике является биографический очерк Евгения Владимировича «Долгий срок Генриетты Дерман» в журнале «Регион» (сентябрь 2022 г.) к 140-летию со дня рождения библиотековеда.

На сайте воркутинской библиотечной системы представлены издания о деятельности Г.К. Дерман. А в фонде ЦБС хранятся книги Л.Ш. Давиташвили «В.О. Ковалевский» (1946 года выпуска со штампом «Ц.Н.Т.Б. Воркутстрой») (Центральная научно-техническая библиотека Воркутстроя) и первый том «Литературной энциклопедии» (Москва, 1930) издательства Коммунистической Академии. Возможно, их когда-то держала в руках Генриетта Карловна Дерман...

Работая с наследием Генриетты Карловны Дерман, изучая труды исследователей ее деятельности, в полной мере ощущаешь масштаб личности этого человека, поражаешься многообразию интересов, разносторонности познаний, преданности профессии.

*Никогда не стареть духом,
Не становиться мелочным.*

*Что бы ни произошло,
Будь мужественным.
И в беде, и в трудностях
По-настоящему нравственный человек
Не поддается никаким обстоятельствам
И не дает себя подавить.*

Эти строки, написанные Генриеттой Дерман, как будто обращены к каждому из нас. Они напоминают о вечных, непреходящих ценностях и духовных ориентирах.

Централизованная библиотечная система



В их ряду одной из крупнейших фигур является Генриетта Карловна Дерман. Выдающийся организатор, теоретик и практик библиотечного дела, первый директор Московского библиотечного института, она внесла значительный вклад в развитие и становление библиотечного дела и библиотечного образования в нашей стране.

В 2024 году 65-летний юбилей будет отмечать единственная в стране библиотека, названная в честь Г.К. Дерман. Это библиотека-филиал №4 поселка Северного Централизованной библиотечной системы Воркуты. 10 лет назад, 26 апреля 2013 года, решением Совета муниципального образования городского округа «Воркута» ей было присвоено имя Г.К. Дерман.

В Воркуте, в лагерях Воркутлага, прошли 15 лет жизни Генриетты Карловны Дерман. Здесь она осталась навсегда.

Генриетта Абеле – Гетия, как звали ее близкие и друзья, родилась 21 августа 1882 года в семье ра-

бочего. XX век Генриетта Абеле встретила в 18-летнем возрасте, определив свой жизненный путь как путь революционной борьбы за власть пролетариата. Известным революционером был и ее муж Вилис Дерман, вместе с которым она разделила все тяготы и лишения жизни: тюремные заключения, ссылки, репатриацию. В 1914 году за активную революционную деятельность Дерманы были высланы в Швецию, откуда после начала Первой мировой войны уехали в Соединенные Штаты, где в 1916-1917 гг. Генриетта Карловна Дерман получила библиотечное образование в Симмонс колледже. Имя Г.К. Дерман здесь до сих пор пользуется уважением, она считается пионером международного библиотечного сотрудничества

В 20-30-е годы Г.К. Дерман жила и работала в Москве, занимаясь организацией научных библиотек СССР. Более десяти лет (1923-1934 гг.) она была директором библиотеки Социалистической академии общественных наук (впоследствии – Комака-

проживающим на территории Воркуты.

С указанной даты социальные услуги в форме социального обслуживания на дому в г. Воркуте будет предоставлять Государственное бюджетное учреждение Республики Коми «Комплексный центр социальной защиты населения города Воркуты». Консультацию по предоставлению социальных услуг в форме социального обслуживания на дому можно получить по адресу: г. Воркута, ул. Московская, д. 20, кабинет №3 или по телефону: 8 (82151) 7-24-40.

Уважаемые воркутинцы!

Доводим до вашего сведения, что АНО ЦСОН «Арктика» с 1 декабря 2023 года прекращает деятельность по предоставлению социального обслуживания на дому. Ранее организация предоставляла социальные услуги в форме социального обслуживания на дому гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании,

ВРЕМЯ СКАЗОК

Сказка на новый лад

Русская народная сказка «Иван Царевич и серый волк» легла в основу музыкального спектакля, премьера которого состоится 29 декабря во Дворце культуры шахтеров. Режиссер постановки – Александр Одинцов. Год назад сотни зрителей по достоинству оценили новинку 2022-го – «Снежную королеву». Тогда вместо доброй бабушки на сцене Дворца появлялась Королева цветов. Роль рассказчика и слуги снежной госпожи выполнял мудрый Филин. На этот раз воркутинская версия сказки «Иван Царевич и серый волк» тоже будет разительно отличаться от оригинала: полностью изменится сюжетная линия, амплуа персонажей, герои будут говорить на современном сленге. Такое решение приняли для того, чтобы смотреть новогоднюю сказку было интересно и детям, и взрослым. Удивят зрителей и яркие декорации, и музыка спектакля: песни будут разножанровые, чтобы каждый зритель мог найти в них для себя что-то свое.

Создание музыкальной постановки – всегда событие для коллектива Дворца. В процессе, от идеи до воплощения, участвуют практически все сотрудники. В этом году задействованы порядка 100 человек: артисты, техническая группа, костюмеры, аранжировщики, хормейстеры, балетмейстеры. В юбилейный для города год команде профессионалов пришлось постараться вдвойне – параллельно готовились к празднованию дня рождения Воркуты.



Новый год стремительно приближается, и, конечно, больше всего праздника ждут дети. Для них учреждения культуры Воркуты традиционно готовят театрализованные представления, спектакли и мюзиклы. Мы приоткроем завесу тайны и расскажем, чем планируют порадовать детвору коллективы Дворца культуры шахтеров и Дома культуры поселка Воргашора.

Самая продолжительная, сложная часть подготовки – изготовление костюмов. В этот раз над образом одного из главных персонажей начали трудиться еще летом. Абсолютно все детали костюма – ручная работа. Художники, костюмеры, декораторы работали над ними как одна команда.

Сегодня репетиции спектакля идут полным ходом, а дружный коллектив уверен, что и этот творческий эксперимент станет удачным и зрители оценят по достоинству.

Мороз на связи

В преддверии Нового года на сцене Дома культуры поселка Воргашора появится Золушка. Режиссер-постановщик спектакля – художественный руководитель Дома культуры Елена Быкова. По ее словам, взять за основу одноименную сказку решили, потому что волшебная история героини, любима как детьми, так и взрослыми. К тому же сама режиссер хорошо помнит, каким успехом в 2015 году пользовался спектакль «Золушка» во Дворце культуры шахтеров.

– Детки так впечатли-

лись постановкой, что еще на протяжении нескольких лет узнавали героев на улице, в магазине, бежали, чтобы сфотографироваться или просто постоять рядом, задавая вопросы о том, где сейчас принц, сестры, фея и что делают белочки, – вспоминает художественный руководитель. – Даже кассиры в магазинах, узнавая, улыбались и благодарили за радость, подаренную их детям.

Конечно, сказка 2023-го будет отличаться от представления восьмилетней давности. Зрителей ожидают интересные музы-

кальные решения, спецэффекты, много юмора, персонажи будут говорить на современном языке. В финале сказки появится Дед Мороз. Он будет общаться со зрителями в режиме онлайн, и вместе с помощниками, которые будут находиться в зале – Снегурочкой и символом наступающего года Драконом, станут перевоспитывать мачеху и сестер прямо на глазах аудитории.

В подготовке музыкальной новогодней постановки принимают участие сотрудники Дома культуры, хореографические ансамбли «Эклектика» и «Фиеста», а также солисты студии эстрадного вокала «Акцент» Викентий Исаченко и Даниил Федосенко.

Частью костюмов для спектакля поделится Дворец культуры шахтеров, остальные наряды сшиты силами сотрудников Дома культуры: Юлии Хасановой, руководителями коллективов и родителями воспитанников. Декорации создали сотрудники технической службы. В работу включились практически все: и женщины, и мужчины. Особенно активна, по признанию художественного руководителя, была администратор Людмила Ковхута.

Главная цель спектакля, по словам Елены Быковой, – показать победу добра над злом. Режиссер уверена, что веселое и грустное, сказочное и удивительное новогоднее музыкальное представление будет интересно посмотреть и маленьким, и взрослым. «Золушку» представят зрителям 26 декабря.

Ольга РЫЖОВА



В НЕСКОЛЬКО СТРОК...

– **Ольга Семяшкина** заняла почетное второе место на Международном турнире по настольному теннису среди людей с нарушениями зрения, который прошел в Москве. Воркутинка соревновалась с лучшими спортсменами страны и вошла в десятку сильнейших.

– **Елизавета Талпа** поднялась на высшую ступень пьедестала почета на чемпионате и первенстве Северо-Западного федерального округа России по самбо среди женщин. Соревнования проводились в Петрозаводске.

– **Образцовая студия спортивного бального**

танца «Комильфо» дважды стала лауреатом первой степени на Международном конкурсе-фестивале хореографического искусства «GRAND FESTIVAL». Таким образом жюри отметило танцевальные номера «Триумф» и «Пожелай мне удачи...».

– **Артур Капустин**, воспитанник спортивной школы «Арктика», по итогам ноября победил в муниципальном конкурсе «Лучший спортсмен месяца».

– **Злата Дягель** в личном первенстве получила золото, **Анастасия Ашихина** – серебро, а **Екатерина Пономаренко** – бронзу на турнире по тхэквондо ИТФ

«Мишка на Севере», который прошел в Усинске. В командном зачете девочки заняли первое место, у мальчиков – второе.

– **Команда «Воркута-Уголь» по мини-футболу** стала серебряным призером Кубка Полярного Урала. Соревнования проходили в Лабытнанги. Кроме воркутинцев за победу борись юные футболисты из Москвы, Инты, Котласа, Шенкурска, Уфы, Салехарда, Приуральского и Ямальского районов, Волновах.

– **Спортсмены Воркутинской Федерации Киокусинкай** заняли первое место в республиканских соревнованиях, посвящен-

ных памяти И.Л. Шпектора, показав боевой дух, выдержку и хорошую технику.

– **Екатерина Сибирко** быстрее всех проплыла дистанцию в 100 метров комплексом на всероссийских соревнованиях «Резерв России». Она опередила свою главную соперницу – пловчиху из Санкт-Петербурга – на три сотых секунды.

– **У Витаутаса Дубаса** из спортивного клуба «Прогресс» три первых места в упражнении «жим штанги лежа» на Кубке Республики Коми по пауэрлифтингу. Всего в копилке воркутинской команды, в

которую вошли сильнейшие спортсмены города, четыре золотые, три серебряные и четыре бронзовые медали.

– **Курбанбек Самидинов** был в числе лучших на XIII межрегиональном турнире по боксу «Инта - золотое сердце Коми». В нем участвовали спортсмены из разных городов и районов Коми, Архангельской области и Ямало-Ненецкого автономного округа.

– **Антон Хозяинов** из производственного сельскохозяйственного кооператива «Оленевод» стал самым быстрым участником гонок на оленьих упряжках на традиционном Празднике Севера, который прошел в Воркуте. Победитель получил главный приз – снегоболотоход от компании «ВоркутаУголь».

СПОРТИВНЫЕ ВЫХОДНЫЕ: КАК ПРОВЕСТИ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Новый год – это не только веселый семейный праздник, но и длинные выходные. Воркутинцам предстоит провести дома целых десять дней. Как отдохнуть с пользой для здоровья, советуют руководители спортивных организаций города.

Игорь Коновалов, директор Центра спортивных мероприятий «Юбилейный»:

– Отличный вариант для новогоднего выходного – лыжная прогулка. На стадионе «Юбилейный» проложена специальная трасса, которая закатывается каждый день. Мы ее сделали такой, чтобы было интересно и спортсменам, и любителям. Рельеф разный, есть спуски и подъемы. В темное время вся трасса освещена. Уже со второго января на стадионе будет работать прокат лыж и лыжной атрибутики. Наши специалисты помогут подобрать необходимое снаряжение, чтобы катание доставляло удовольствие. Очень надеюсь, что погода будет хорошая: не морозная и не ветреная.

Тех, кто не боится расстояний, приглашаем на поселковые катки. Они есть в Воргашоре и Северном. Там у нас природный лед, который очень нравится воркутинцам. Фигурные коньки можно взять напро-

кат. Есть все размеры. Это отличное времяпрепровождение для семей и дружески компаний. А в поселке Северном у нас еще и «Русская изба» работает, где можно провести любое праздничное мероприятие.

Валерий Воронин, директор Спортивной школы «Смена»:

– Даже если грянут морозы, не обязательно сидеть дома. Для любителей активного отдыха с четвертого января будет работать спортивный комплекс «Локомотив». Там можно позаниматься в тренажерном зале. Кстати, первый месяц нового года – самое время вводить в свою жизнь здоровые привычки. Тем, кто далек от спорта, но решил заняться физической активностью в январские праздники, советую начать с небольших, но постоянных тренировок.

Любители командных видов спорта могут арендовать в «Локомотиве» целый спортивный зал, например, чтобы поиграть в мини-футбол. Думаю, что в новогодние выходные не будут пустовать у нас и теннисные столы. Настольный теннис – вид спорта, который нравится воркутинцам. А время, проведенное с единомышленниками, даст прилив сил и энергии на целый год.

Татьяна Смотрина, директор Спортивной школы «Арктика»:

– С третьего января в спортивных комплексах «Арктика» и «Воргашорец» возобновятся сеансы оздоровительного плавания. Обращаю внимание, что расписание в выходные дни будет другое: любителей плавания ждем после 14 часов. Как показал опыт прошлых лет, в праздники воркутинцы активны во вторую половину дня. Мы подстроились.

Для малышей в «Арктике» оборудован малый бассейн. Вода в нем теплее, и есть все необходимое для оздоровительного плавания маленьких детей вместе с мамами или папами. Малый бассейн пользуется популярностью у воркутинцев. Приходят целыми семьями – не боятся за малышей, потому что доверяют нам.

Еще у нас есть традиция, которую мы придумали, когда спорткомплекс только начинал свою работу, – предлагать воркутинцам красиво оформленный новогодний абонемент на плавание. Он рассчитан на пять сеансов. Их стоимость значительно дешевле, чем в обычные дни. Кстати, это хороший новогодний подарок. Недорого, приятно и с пользой для здоровья.

Ирина ШУМИХИНА

Стадион «Юбилейный»:

02.01.24 – 08.01.24

режим работы: с 08:00 до 20:00

телефон для справок: 2-13-20

Каток посёлка Северного:

02.01.24 – 08.01.24

режим работы: с 09:00 до 20:00

телефон для справок: +79914817077

Каток посёлка Воргашора:

02.01.24 – 08.01.24

режим работы: с 08:00 до 21:00

телефон для справок: 7-66-27

СК «Локомотив»:

04.01.24 – 08.01.24

режим работы: с 10:00 до 21:30

телефон для справок: 9-77-77

СК «Арктика»:

03.01.24 – 08.01.24

режим работы: с 14.00 до 21.00

телефон для справок: 6-40-20

ЖИВИ РОДНОЙ, ПРИДИ ДОМОЙ СКОРЕЙ!

Редакция газеты «Заполярье» публикует письма воркутинских детей в адрес наших бойцов, находящихся в зоне проведения специальной военной операции. Это лишь малая часть поздравительных писем и открыток, которые, пока вы читаете этот номер, уже направлены на фронт в преддверии Нового года.



– Папочки наши! Братики наши! Поздравляем Вас с наступающим 2024 Новым годом! Пусть этот год станет переломным, и Вы вернетесь к своим родным с Победой! Крепкого Вам здоровья, мужества и терпения!

С уважением, ученики 34 школы г. Воркуты

– Здравствуйте уважаемый боец! Пишет тебе ученица 4а класса 42-й школы города Воркуты. Хочу поздравить Вас – уважаемого, храброго солдата. Пусть ваша сила и мужество помогут вам во время испытаний. Берегите свое

здоровье. Верьте в себя и в мирное завершение конфликта. Пусть каждый день приносит вам победы. С наступающим Новым годом!

Всего наилучшего, с уважением Ева.

– Здравствуй дорогой солдат! Я знаю, что вы защищаете нашу Родину. Вам очень тяжело, но мы все верим в нашу долгожданную победу. Я знаю, что вам трудно, но кроме вас, мир никто не защитит. Скоро будет Новый год, и я очень хочу вам пожелать встретиться с родными и друзьями. Чтобы у вас было

много сил, здоровья и терпения и всегда с вами была удача. Возвращайтесь домой здоровыми и живыми. Вас очень ждут!

Настя, ученица 5А класса из города Воркуты.

– Дорогой Солдат! Хочу пожелать тебе удачи и крепкого здоровья. Я знаю, будет таких писем 1 00 000, но хочу рассказать о себе. Мене зовут Алина, мне 14 лет и я живу в городе Воркута. Сама я из Луганска... Уехала в 2014 году, учусь в кадетском классе и когда вырасту хочу стать следователем. У меня воюет муж сестры. И я знаю как это тяжело и больно...

Я хочу мира во всем мире, и этот мир делаете вы – наши защитники Родины. Вы находитесь в окопах ради нас. Некоторые это не ценят, но пусть они сами попробуют – как это сложно и страшно. А вы самые храбрые люди, которых я знаю. Я вас очень сильно люблю, за то, что защищаете и отдаёте свою жизнь за нас!

Желаю вам в этом году ПОБЕДЫ! Я хочу, чтобы вы были самыми счастливыми людьми. Живи родной, приди домой скорей! Борись до конца! Русские не сдаются! Мы обязательно выиграем эту страшную войну! Люблю тебя родной, вернись живой. Я верю, мы победим! С праздником тебя!

Алина Максимовна Куликова, гимназия №2 г. Воркуты.

– Здравствуй, дорогой солдат! Я тебя не знаю, но восхищаюсь тобой. Служба твоя нелегка, но очень важна для всей страны. Уверена, что ты смелый и храбрый. Я знаю, что тебе тяжело, но нельзя забывать о том, что за тобой тысячи человеческих жизней. Хочу выразить свою благодарность за службу, за защиту нашей Родины. Служба в армии заслуживает уважения. Служба в армии – это долг перед Отечеством, перед самим собой. Желаю тебе, чтобы ты справился со всеми трудностями, которые встретятся в твоей жизни. С наступающим тебя новым годом!

Арина Рочева, ученица 8а класса, школа №40 г. Воркуты.

Дорогой земляк! Поздравляю с Новым 2024 годом! От всей души желаю тебе сил, крепкого здоровья, достойной службы. А самое главное, чтоб вернулся к своим родным, живым и невредимым! Все очень надеюсь, что эта война побыстрее закончится и все будет замечательно. Я верю в то, что в следующем году ты вернешься домой и проведешь год в кругу своих близких и родных.

Я искренне благодарна всем, кто сейчас на службе, кто защищает нашу Родину. Еще огромное спасибо за вашу отвагу и

бесстрашие. Вы настоящие герои! Благодаря вам у нас мирное небо над головой. Прочитав мое письмо, надеюсь, что на твоём лице появится улыбка и поднимется настроение.

Валерия Каюмова, школа №26, 7Б класс.

– Здравствуй, дорогой солдат! Я решил тебе написать это письмо, потому что я знаю, что быть солдатом не так просто. Все мы здесь дома очень ценим то, что ты делаешь для нас, и хотим поддержать тебя. Вот уже несколько месяцев ты находишься в горячей точке, вдали от семьи и друзей. Когда читаешь это письмо, я хочу, чтобы ты почувствовал, что мы все с тобой. Мы здесь будем поддерживать тебя в любой ситуации, так что не бойся просить о помощи, если что-то будет не так.

Знаю, когда ты уходил в армию, ты мечтал о том, чтобы защищать нашу страну. И теперь ты это делаешь. Ты настоящий герой для нас, и мы гордимся тобой.

Не забывай об этом, когда тебе будет трудно. Мы верим в тебя, и знаем, что ты справишься со всеми испытаниями. Береги себя там, держись вместе со своими братьями по оружию, и скоро мы все будем встречать здесь, дома. Поздравляю тебя с наступающим Новым годом!

Ярослав Семькин, 8А класс СОШ №40.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР (на постоянную работу в муниципальное учреждение):

среднее профильное образование; рассмотрим без опыта работы; график работы 5/2 с 09.00 до 17.15; оформление согласно ТК РФ; з/п от 39 000 р. Контактный телефон: 89125558126.



ДОРОЖНАЯ СЛУЖБА



ДКШ



ДТДИМ



ВОРКУТА КУЛЬТУРНАЯ



ВОРКУТА СПОРТИВНАЯ



ВОРКУТИНСКАЯ ГОРБОЛЬНИЦА



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ



УПРАВЛЕНИЕ ГО ЧС



ЦСМ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»



КИНОЗАЛ СЕВЕР (ВОРГАШОР)



МОЛОДЕЖЬ ВОРКУТЫ



СПОРТКОМПЛЕКС АРКТИКА